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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 9/12/2025 
Reunião Ordinária do dia 03 de dezembro de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia três de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David 
Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelo vereador Samuel da Costa Monteiro, 
do Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelo vereador Everton Assis dos 
Santos, do União Brasil. PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima 
Filho, Diego Roberto Afonso, Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria 
Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; 
Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos 
Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); 
Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos 
Alberto Brito D’Ávila, Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, 
Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do 
Avante; Dione Carvalho dos Santos e João Paulo Melo da Fonseca, do Agir; Elan 
Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares e Jander 
de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e 
Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo 
de Oliveira Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto 
Sabino Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto 
Mitoso Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro 
(MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto 
da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e 
Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Sérgio Denilson de Souza 
Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Carlos Alberto Brito D’Ávila, do Avante, 
conforme o Memorando n. 088/2025 – GVPA; e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 
Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), de acordo com o Memorando n. 
73/2025 – GVRC. LICENCIADA a vereadora Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 
União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman. AUSENTE o vereador 
Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. Havendo quórum regimental e invocando a 
proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Na sequência, o 
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secretário, vereador Everton Assis, leu a Ata da sessão ordinária do dia dois de 
dezembro do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o 
PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador João Paulo Janjão, 
expressou sua tristeza e solidariedade à família do menino Benício Xavier de Freitas, 
de seis anos, vítima de uma tragédia provocada por erros na assistência médica, que 
resultaram na sua morte após uma dose excessiva de adrenalina administrada em um 
hospital particular. Ele destacou a importância de fortalecer mecanismos de 
fiscalização, protocolos e sistemas de saúde para evitar que acidentes assim 
acontecessem novamente. O parlamentar reafirmou o compromisso da Casa 
Legislativa com a busca por justiça e melhorias na saúde pública e privada, ressaltando 
a necessidade de conscientizar a população e profissionais sobre a responsabilidade 
no cuidado às vidas. Em seguida, solicitou ao Presidente a oportunidade de fala para 
os pais da criança. O Presidente enfatizou que regimentalmente as manifestações 
deveriam acontecer em tribuna popular, no entanto, pela natureza da situação estava 
acontecendo no expediente em questão, e solidarizou-se com a família, acatando a 
solicitação. Em Espaço Aberto, com a palavra, o senhor Bruno Freitas fez um relato 
emocionado sobre o que aconteceu com seu filho, reforçou o apelo por mudanças que 
garantissem mais segurança e respeito na atenção à saúde, e prestou homenagem ao 
filho. O Presidente solicitou aos vereadores que se inscrevessem no Pequeno 
Expediente. O segundo orador, vereador Rodrigo Guedes, solidarizou-se com a 
família do pequeno Benício, destacando a responsabilidade da rede hospitalar e a 
necessidade de justiça, tanto na esfera criminal quanto civil, incluindo a 
responsabilização administrativa do hospital. Ele enfatizou que a busca por reparação 
financeira deveria ser severa para garantir que erros não ficassem impunes. Na 
sequência, pediu ajuda para moradores do conjunto Canaranas, que enfrentavam risco 
de vida devido à erosão na rua Ladário, resultado de negligência do poder público, e 
solicitou ações rápidas para evitar tragédias futuras, convocando vereadores e 
autoridades a se mobilizarem em prol dessas causas. O vereador também solicitou ao 
Presidente tempo de fala para os moradores, assim como procedeu com a família do 
menino Benicio Xavier, recebendo a informação de que doravante somente os 
vereadores iriam se pronunciar. Por fim, registrou a presença de moradores e reforçou 
a urgência na busca por soluções para ambos os problemas, pedindo aos vereadores 
da base do Prefeito que intermediassem o problema, para que fosse resolvido de forma 
urgente. O terceiro orador, vereador Zé Ricardo, manifestou solidariedade aos pais 
do Benício e às famílias envolvidas em tragédias, destacando a necessidade de ações 
preventivas e de proteção. Ele abordou também a situação das vias públicas de 
Manaus, ressaltando a precariedade da infraestrutura, áreas de risco e o perigo 
iminente das chuvas, pedindo a atenção da Prefeitura aos moradores. Logo após, 
comemorou o Dia Internacional das Pessoas com Deficiência, apresentando dados 
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preocupantes sobre a quantidade de pessoas com deficiência na cidade, suas 
dificuldades de mobilidade devido à falta de acessibilidade, e criticou a má qualidade 
das obras públicas que não garantiam acessibilidade, além de cobrar mais apoio às 
entidades que atendiam esses cidadãos. Concluiu destacando a gravidade dos 
acidentes de trânsito em Manaus, com registros frequentes de mortes e feridos, 
ressaltando a necessidade de uma gestão mais responsável e eficaz do trânsito pela 
Prefeitura, incluindo melhorias na infraestrutura, fiscalização, conscientização e 
tecnologia, para garantir a segurança de todos. O vereador Jander Lobato assumiu a 
presidência da Mesa. O quarto orador, vereador Professor Samuel, abordou a 
importância da inclusão de pessoas com deficiência, especialmente em celebração ao 
Dia Internacional das Pessoas com Deficiência, destacando avanços na legislação e 
ações concretas, como a lei de brinquedos adaptados em parques. O orador também 
expressou solidariedade à família do Benício, vítima de erro no sistema hospitalar, 
reconhecendo as falhas na contratação e fiscalização de profissionais de saúde e 
ressaltando a necessidade de responsabilização e melhorias na gestão hospitalar. O 
quinto orador, vereador Sérgio Baré, também expressou solidariedade aos familiares 
da criança, reconheceu a dor da família, e enfatizou a necessidade de 
responsabilização dos envolvidos, incluindo o hospital e os profissionais, especialmente 
por contratação indevida e falhas no sistema de saúde. Ele destacou que nenhuma 
quantia financeira poderia reparar a perda, reforçando o impacto emocional causado 
pelo incidente, e ressaltou a importância da ética na formação e atuação dos 
profissionais de saúde. Além disso, falou sobre o papel da Câmara e a importância de 
manter o caso vivo na memória pública, cobrando justiça e responsabilidade, 
enfatizando que a vida deveria sempre ser a prioridade na área da saúde. O sexto 
orador, vereador Saimon Bessa, homenageou o menino Benício, destacando a 
importância de não esquece o caso, mesmo com o passar do tempo. Ele também 
ressaltou a responsabilidade do Conselho Regional de Medicina – CRM e do hospital 
pela negligência, questionando a conduta do sistema e do profissional envolvido. Além 
disso, reforçou a necessidade de refletir sobre a escolha da profissão de saúde, 
prioritariamente baseada no cuidado às vidas, não na questão financeira, enfatizando 
que erros em áreas como medicina podem ser irreversíveis e exigem responsabilidade. 
Simon expressou solidariedade à família de Benício e agradeceu ao vereador Janjão 
por proporcionar um espaço para essa reflexão e luto conjunto. O sétimo orador, 
vereador Aldenor Lima, solidarizou-se com as famílias de crianças que sofreram 
negligência médica ou erros em hospitais, destacando o caso da criança Benício e a 
morte de outras em hospitais privados e públicos. Ele relatou sua experiência pessoal 
ao buscar atendimento para seu filho no Hospital Santa Júlia, evidenciando a falta de 
cuidado e a necessidade de criar mecanismos e leis que minimizassem esses erros. 
Concluiu celebrando o avanço na inclusão de pessoas com deficiência na sociedade, 
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mencionando a esperança de que seu filho, que possuía Síndrome de Down, também 
conquistasse espaços. O oitavo orador, vereador Dione Carvalho, reforçou a 
importância de responsabilizar os envolvidos, citar incidentes históricos no Hospital 
Santa Júlia e a violação dos direitos dos pacientes, especialmente crianças 
cardiopatas, solicitando ações concretas para garantir um tratamento adequado na 
rede de saúde pública e privada, destacando a urgência de fortalecer a legislação e 
estabelecer parâmetros claros para evitar que tragédias como a de Benício se 
repetissem, assegurando justiça para as famílias afetadas. O Presidente convocou a 
Diretoria Legislativa e os vereadores que estavam nas dependências da Casa para 
comparecerem ao Plenário, a fim de dar início à Ordem do Dia. Ato contínuo, 
suspendeu a sessão por cinco minutos.  Na reabertura, o vereador David Reis 
assumiu a presidência da Mesa, e concedeu a palavra aos vereadores para os 
pedidos de preferências. Pela Ordem, pediram preferências os seguintes vereadores: 
Zé Ricardo, ao Requerimento n. 17.463/2025: Eurico Tavares, à Moção n. 327/2025: 
Mitoso, à Moção n. 328/2025; e Kennedy Marques Protetor, à Indicação n. 610/2025. 
O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, convidando o vereador 
Everton Assis para secretariar os trabalhos. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 
821/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 101/2025, que 
“Institui gratificações especiais aos servidores da Secretaria Municipal de Segurança 
Pública e Defesa Social e dá outras providências”. O Presidente informou que ao 
supracitado projeto havia apensado um pedido de urgência, com base no artigo 64 da 
Loman, submetendo-o à votação do plenário, tendo sido aprovado o regime de 
urgência. Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao 
Requerimento n. 17.664/2025. Discutiram os Pareceres Favoráveis das Comissões 
de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e 
Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 795/2025, os vereadores Zé Ricardo e Coronel 
Rosses. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes solicitou preferência ao 
Requerimento n. 17.806/2025. Após, foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Economia e Orçamento; e 
de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 795/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 97/2025, que “Cria cargos no âmbito da 
Administração Direta do Poder Executivo Municipal e dá outras providências”. (Regime 
de Urgência). O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à 
sanção do Prefeito. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Economia e Orçamento; de Saúde; e de 
Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 806/2025, de autoria do vereador 
Marcelo Serafim, que “Autoriza a pactuação de horários entre servidores da área da 
saúde com mais de um vínculo público e dá outras providências”. (Regime de 
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Urgência). O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à 
sanção do Prefeito. Foi deliberado, tomou o n. 652/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Zé Ricardo, 
que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de transparência ativa na prestação de contas do 
Festival ‘Sou Manaus Passo a Paço’, realizado no município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 690/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Cria o 
Cadastro Municipal de Agressores de Mulheres no âmbito do Município de Manaus e 
dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 709/2025, e seguiu à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff 
Matos, que “Dispõe sobre a instalação de piso tátil para demarcar obstáculos em 
áreas públicas e a localização da faixa de pedestres, visando à acessibilidade das 
pessoas portadoras de deficiências visuais no município de Manaus e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 728/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo 
Guedes, que “Institui, a Campanha Permanente de Conscientização ‘Depois do NÃO, 
é ASSÉDIO!’ no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 764/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui, no âmbito do 
Município de Manaus, o Programa “Elas em Ação” e dá outras providências”. Foi 
deliberado, tomou o n. 815/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 99/2025, que “Dispõe sobre a criação de cargos de provimento efetivo no 
quadro de pessoal da Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do 
Município de Manaus (Ageman) e dá outras providências”. Pela Ordem, o vereador 
Eduardo Alfaia solicitou urgência ao supracitado projeto. O Presidente submeteu o 
pedido à votação do plenário, com base no artigo 64 da Loman, tendo sido aprovado o 
regime de urgência. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, 
Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei 
n. 013/2025, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Elan 
Alencar, Everton Assis, Jander Lobato, Marcelo Serafim, Marco Castilhos, Pai Amado, 
Paulo Tyrone, Raiff Matos, Rodinei Ramos, Rodrigo Guedes, Rodrigo Sá e Sérgio Baré, 
que “Institui a realização do ecocardiograma fetal durante o pré-natal para detecção 
precoce de anomalias cardíacas congênitas, visando à proteção da saúde materna e 
fetal no município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores João 
Carlos, Raiff Matos, Thaysa Lippy, Yomara Lins, Marcelo Serafim, Saimon Bessa, 
Dione Carvalho e Prof. Samuel. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 152/2025, de autoria do vereador Aldenor Lima, que 
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“Institui o Plano de Ação para Espécies Ameaçadas no Município de Manaus”, tendo 
sido subscrito pelo vereador Eurico Tavares. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Proteção e Bem-Estar Animal. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 181/2025, de 
autoria do vereador Professor Samuel, subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, 
Pai Amado, Paulo Tyrone, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodinei Ramos, 
Sérgio Baré e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a divulgação da Lei Federal n. 12.764, 
de 27 de dezembro de 2012, que institui a Política Nacional de Proteção dos Direitos 
da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, em todas as escolas públicas e 
privadas no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 255/2025, o vereador autor 
e o vereador Dione Carvalho. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 255/2025, de autoria do 
vereador Raulzinho, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques Protetor, Mitoso, 
Pai Amado, Prof. Samuel, Rodinei Ramos, Saimon Bessa e Sérgio Baré, que “Institui, 
no âmbito do Município de Manaus, o ‘Dia Municipal da Conscientização: Nossa Rua 
Limpa sem Lixo’, a fim de promover a conscientização sobre o descarte correto do lixo 
e a importância das ruas limpas”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio 
Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. 
Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
ao Projeto de Lei n. 532/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, 
subscrito pelos vereadores Aldenor Lima, Elan Alencar, Rosivaldo Cordovil e 
Saimon Bessa, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos hospitais veterinários e 
estabelecimentos similares, notificarem à Secretaria Municipal de Saúde sobre os 
casos confirmados ou suspeitos de esporotricose animal (felinos e caninos), no âmbito 
do Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n. 014/2025, os vereadores 
Zé Ricardo, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá, Elan Alencar e Dione Carvalho. Após, foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Resolução n. 014/2025, de autoria do vereador Rodrigo Sá, que “Dispõe 
sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente Parlamentar em 
Apoio à Redução de Acidentes de Trânsito e dá outras providências”, tendo sido 
subscrito pelos vereadores Mitoso, Elan Alencar, Raulzinho, Everton Assis, Dione 
Carvalho, Yomara Lins, João Paulo Janjão, João Carlos, Thaysa Lippy e Jander 
Lobato. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 
sessão até à finalização dos trabalhos. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis 
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da Comissões de Finanças, Economia e Orçamento e de Educação ao Projeto de Lei 
n. 244/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
31/2025, que “Altera a Lei n. 808, de 11 de novembro de 2004 e dá outras 
providências”. [CMEI Raimundo Nonato de Aguiar]. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. 
Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 
393/2025. Foi aprovado, com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, o 
Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de Lei n. 393/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 50/2025, que “Cria, na 
estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus, o Centro Municipal 
de Educação Infantil Raimunda Rosa Pereira de Almeida e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, com o voto contrário do 
vereador Rodrigo Guedes, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram 
aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Finanças, Economia e 
Orçamento e de Educação ao Projeto de Lei n. 446/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 57/2025, que “Altera a Lei n. 1.861, de 12 de 
novembro de 1986 e dá outras providências”. [Escola Municipal Thomás Meirelles]. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis da 
Comissões de Finanças, Economia e Orçamento e de Educação ao Projeto de Lei n. 
484/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 72/2025, 
que “Cria, na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a 
Escola Municipal Professor Antônio Genivaldo Lira Lacerda e dá outras providências”. 
O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis da 
Comissões de Finanças, Economia e Orçamento e de Educação ao Projeto de Lei n. 
607/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 81/2025, que 
“Cria na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Escola 
Municipal Deputado Arthur Virgílio do Carmo Ribeiro Bisneto e dá outras providências”. 
O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, Economia e Orçamento; e 
de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 788/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 95/2025, que “Dispõe sobre a estrutura 
organizacional da Secretaria Municipal do Trabalho, Empreendedorismo e Inovação 
(Semtepi), suas finalidades e competências, fixa seu quadro de cargos comissionados 
e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 
discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram aprovados os 
Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Finanças, 
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Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 789/2025, 
de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 96/2025, que 
“Dispõe sobre a estrutura organizacional da Secretaria Municipal de Agricultura, 
Abastecimento, Centro e Comércio Informal (Semacc) e dá outras providências”.  O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis da 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e de Finanças, Economia e Orçamento 
ao Projeto de Lei n. 794/2025, de autoria da Mesa Diretora da CMM, que “Extingue o 
Fundo Especial da Câmara Municipal de Manaus”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. 
Foram aprovados os Pareceres Favoráveis da Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; e Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 814/2025, de 
autoria da Mesa Diretora da CMM, que “Concede revisão salarial aos servidores 
públicos da Câmara Municipal de Manaus, com base no Art. 37, X da Constituição 
Federal”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 
segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 403/2024, de autoria da vereadora 
Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Jaildo Oliveira, Jander Lobato, João 
Carlos, João Paulo Janjão, Pai Amado, Paulo Tyrone, Prof. Samuel, Raiff Matos, 
Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, Saimon Bessa, Rodinei Ramos, Rodrigo Sá e Yomara 
Lins, que “Dispõe acerca da divulgação pelo município no carnê do Imposto Predial e 
Territorial Urbano – IPTU, informações sobre denúncia de violência doméstica e familiar 
contra mulheres, crianças e adolescentes, idosos e pessoas com deficiência”. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei 
n. 416/2024, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que “Institui a Semana de 
Estudos sobre a Conservação Ambiental e a Promoção da Sustentabilidade 
Amazônica, no Município de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 223/2025, de autoria do vereador 
Rodinei Ramos, que “Considera de Utilidade Pública ao Instituto Benfazer - IBEN”, 
com a subscrição dos vereadores Diego Afonso, Roberto Sabino, Prof. Samuel, 
Raulzinho, Gilmar Nascimento e Everton Assis. Discutiu o Projeto de Lei n. 
268/2025, o vereador autor. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 268/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré, 
subscrito pelo vereador Pai Amado, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto 
Atletas do Pai - IADP”. Exaurida a pauta de projetos, na EXTRAPAUTA, foram 
aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto 
de Lei n. 816/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
100/2025, que “Altera a Lei n. 3.081, de 27 de junho de 2023, que dispõe sobre o 
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Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Servidor Público da Área Previdenciária 
e dá outras providências”. {Regime de Urgência}. Discutiram, em discussão única, os 
vereadores Rodrigo Guedes e Gilmar Nascimento. Após, foi aprovado, em 
discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito o Projeto de Lei n. 816/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 100/2025, que “Altera a 
Lei n. 3.081, de 27 de junho de 2023, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e 
Remuneração do Servidor Público da Área Previdenciária e dá outras providências”. 
Foram concedidas vistas, solicitadas pelos vereadores Rodrigo Guedes, Eduardo 
Alfaia e Joelson Silva ao Projeto de Lei Complementar n. 009/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 89/2025, que “Estabelece critérios 
para a regularização e compensação urbanística de edificações em desacordo com a 
legislação urbanística e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 515/2025, 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Joelson Silva, com a subscrição dos vereadores Mitoso, Yomara Lins e 
Rodrigo Sá, que “Altera a Lei n.º 1892, de 10 de julho de 2014, que Dispõe sobre o 
serviço de transporte coletivo de escolares no município de Manaus, e dá outras 
providências”. Foi deliberado, tomou o n. 785/2025, e seguiu à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria do vereador Eurico 
Tavares, com a subscrição dos vereadores Mitoso, Prof. Samuel, Zé Ricardo, Ivo 
Neto, Sérgio Baré, Raulzinho, Everton Assis, Rodinei Ramos, Yomara Lins, Raiff 
Matos, João Carlos, Rodrigo Sá, que “Dispõe sobre a criação e implementação da 
Política Municipal de Cuidado e Enfrentamento ao Abandono de Pessoas Idosas em 
Ambientes Hospitalares e Unidades de Saúde no Município de Manaus, e estabelece 
providências correlatas”. Foi deliberado, tomou o n. 787/2025, e seguiu à Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara 
Lins, com a subscrição dos vereadores Elan Alencar, Gilmar Nascimento, Raiff 
Matos, João Carlos, Ivo Neto, Mitoso, Raulzinho, Rodrigo Sá, Prof. Samuel e 
Diego Afonso, que “Reconhece e regulamenta a atividade dos Plantonistas 
Funerários como serviço de interesse público relevante, e dá outras providências, no 
âmbito do Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 029/2025, e seguiu à 
Comissão Especial de Comendas o Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do 
vereador Gilmar Nascimento, com a subscrição dos vereadores Yomara Lins, 
Rodinei Ramos, Mitoso e Elan Alencar, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de 
Manaus ao Senhor Moacir Salves Cintrão – Presidente da Feira da Manaus Moderna, 
pelos relevantes serviços prestados à comunidade atuando nos mercados e feiras de 
Manaus, fortalecendo a economia local e ajudando pequenos negócios a prosperar”. 
Foram deferidas as Indicações n.s 607/2025 a 610/2025, com destaque para a n. 
610/2025, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, que "Indica ao Poder 
Executivo Municipal a implementação de “Palestras e Atividades Pedagógicas na rede 
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municipal de ensino, sobre Conscientização e Preservação Ambiental, durante a 
Semana do Meio Ambiente, fundamentadas nos 5Rs (Repensar, Reduzir, Reutilizar, 
Reciclar e Recusar)". Discutiu a Moção n. 327/2025, o vereador autor. Após, foi 
aprovada a Moção n. 327/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares, "De 
Parabenização ao Posto Palmeira 9 pela conquista do título de Posto Mais Bonito do 
País em concurso nacional. A homenagem se estende ao Diretor-Presidente Rafael 
Palmeira, reconhecendo o legado familiar e a dedicação que culminaram nesta notável 
distinção", com a subscrição dos vereadores Coronel Rosses, Everton Assis, 
Saimon Bessa, Prof. Samuel, Rodinei Ramos, Yomara Lins, Raiff Matos, Rodrigo 
Guedes, Marco Castilhos, Zé Ricardo, Raulzinho, Allan Campelo, Mitoso, Jander 
Lobato, Joelson Silva, Gilmar Nascimento, Paulo Tyrone, Roberto Sabino, Ivo 
Neto e João Carlos. Discutiram a Moção n. 328/2025, o vereador autor e a 
vereadora Yomara Lins. Após, foi aprovada a Moção n. 328/2025, de autoria do 
vereador Mitoso, "Moção de parabenização à Conselheira Yara Amazônia Lins, pela 
reeleição à Presidência do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas, com a 

subscrição unânime dos vereadores da Casa. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e quarenta e cinco minutos. E, para que 
conste, eu, Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a presente Ata que, depois de lida e 
aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Manaus. 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2025.10000.10304.9.069098 (página 10)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : DF5FE0CC001B7135 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.069098 (página 10)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

 
 
 
 

David Valente Reis 
Presidente 

 
                   

Jander de Melo Lobato 
Primeiro Vice-Presidente 

 

Samuel da Costa Monteiro 
Secretário-Geral 

 
 

 
Robson da Silva Teixeira 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Éverton Assis dos Santos 

Primeiro-Secretário 

 
Manoel Eduardo dos Santos Assis 

Terceiro Vice-Presidente 
 

 
Aldenor Ernesto de Lima Filho 

Segundo-Secretário 

 
Gilmar de Oliveira Nascimento 

Corregedor 
 
 

 
Rosivaldo de Oliveira Cordovil 

Ouvidor-Geral 
 
 
 

 Jacqueline Pinheiro de Lima 
                                                              Chefe da SeATA 

 
 
 
 

2025.10000.10304.9.069098 (página 11)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : DF5FE0CC001B7135 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10304.9.069098 (página 11)

http://www.cmm.am.gov.br/


PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 15/12/2025 15:28:08
ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 15/12/2025 13:07:33
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 15/12/2025 07:42:38
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 12/12/2025 11:32:44
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 11/12/2025 13:32:03
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 11/12/2025 12:50:12
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 11/12/2025 12:30:51
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 11/12/2025 12:11:53
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 11/12/2025 12:05:04


